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 با بارندگی‌های اخیر می‌شد انتظار داشت که دارآباد، 
ولنجک، درکه، دربند، تجریش، سوهانک، شهران، 
کوهک و خیلی از نقاط دیگر شهر تهران هم شاهد 
سیلاب‌‌های عظیم باشند. شاید برخی هم احتمال 
می‌دادند که در بزرگراه امام‌علی)ع(، شهید صیاد 
شیرازی، یادگار امام)ره(، شهید باکری و... سیل به‌راه 
بیفتد، اما ‌چنین نشد؛ علت به شبکه‌های جمع‌آوری و 
هدایت آب‌های سطحی، لایروبی‌های بموقع، استفاده 
از تجهیزات و ماشین‌آلات مخصوص، همچون 
ماشین‌های جنتکس )دستگاه‌های لایروبی کانال‌ها 
و مسیل‌ها که آذرماه سال گذشته برای نخستین‌بار 
وارد چرخه خدمات‌شهری شدند( و تلاش هزاران 
نیرو و کارگر برای بازکردن مسیر نهرها و کانال‌ها 
برمی‌گردد. البته که تکمیل شبکه هدایت آب‌های 
سطحی نیاز به همکاری دیگر نهادهای مرتبط با 
شهرداری تهران هم دارد اما با وجود بارندگی شدید 
تابستانی، در پایتخت به جز چند نقطه، آبگرفتگی 

خاصی رخ نداد. 
روددره‌ها و مسیل‌هایی مثل درکه، دربند، ولنجک، 
باختر، محدوده متروی صادقیه، کن در محدوده 
بوستان جوانمردان، فرحزاد، نهج‌البلاغه و دارآباد 
همگی در این چند روز اگرچه جریان پرفشار آب 
داشتند، اما هیچ‌گاه معبرهای اطراف‌شان سیلابی 
نشدند. نکته اینجاست‌که با توجه به اینکه هواشناسی 
پیش‌بینی بارندگی تا امروز، دوشنبه‌ را کرده است، 
شهرداری تهران همچنان در حالت آماده‌باش قرار 
دارد. به‌گفته مدیرکل امور خدمات شهری شهرداری 
تهران، هم‌اکنون تمامی عوامل در مناطق و نواحی 
شهرداری مشغول فعالیت هستند. اصغر عطایی 
درباره وضعیت سطح شهر تهران در روزهای بارانی 

مردادماه، گفت: »آبگرفتگی اساسی منجر به سیل و 
خطراتی که ایمنی انسان‌ها را تهدید کند، در سطح 
شهر تهران نداشته‌ایم. تمامی مسیل‌‌ها و کانال‌های 
اساسی شهر باز و روان هستند و  با توجه به استمرار 
بارش باران، فقط رواناب‌ها در سطح شهر جاری 
شده‌اند.«  او اما در بیشتر از 15منطقه گشت‌زنی 
کرده تا شخصا وضعیت مسیل‌ها و کانال‌های 
سطح شهر را مشاهده کند: »طی این مدت هیچ 
نقطه‌ای از شهر دچار آبگرفتگی اساسی که منجر به 
مسدود‌شدن معابر شده باشد، نداشته‌ایم.«  اگرچه 
استمرار در بارندگی اواسط فصل تابستان به امامزاده 
داوود)ع(، فیروزکوه و... آسیب جانی و مالی زده 
است،اما در سطح شهر تهران مشکل بزرگی نبوده 
است. مدیرکل امور خدمات شهری شهرداری تهران 
گفت: »آبگرفتگی‌هایی که در شب‌های گذشته در 
سطح شهر ایجاد شد، معمولا به‌علت مسدود‌شدن 
راه خروج آب توسط ضایعات و زباله است. تمامی 
عوامل )به جز عوامل ثابت( در حال گشت‌زنی بودند 
تا درصورت مشاهده آبگرفتگی، آن را در عرض چند 
دقیقه رفع کنند.« در این بین، شهرداری منطقه یک 
با بسیج کلیه نیروهای اجرایی، تمامی مسیرهای 
کوهنوردی و تفرجگاهی را مسدود و رستوران‌های 
حاشیه رودخانه‌ها را به‌منظور تأمین امنیت جانی 
شهروندان تعطیل کرد‌. همچنین بوستان‌های 
کوهپایه‌ای محدوده منطقه همچون جمشیدیه، 
تندرستی، گلابدره و... تا پایان بارش‌ها تعطیل شد تا 

از خطرات احتمالی سیل جلوگیری شود.

اقداماتی برای پیشگیری
شهرداری تهران بعد از شروع بارندگی‌ها برای 
جلوگیری از وقوع سیل در شهر تهران اقداماتی را 
انجام داد؛ چنان‌که در اطراف ایستگاه‌های اتوبوس 
و BRT کیسه‌های شن چیده شد. همچنین 
تهمیداتی برای ورودی ایستگاه‌های مترو درنظر 

گرفته شد. عطایی، مدیرکل امور خدمات شهری 
شهرداری تهران در این رابطه گفت: »البته در معابر 
پرازدحام‌تر شهر و نقاطی که به‌نظر می‌رسد از حجم 
تردد بالاتری برخوردار است، عوامل ثابت مستقر 
شده‌اند تا به محض مشاهده و اطلاع از آبگرفتگی، 
بلافاصله آن را رفع کنند.« با این حال، خدمات 
شهری شهرداری‌های مناطق 22گانه فعالیت خود 
را از ساعات آغازین بارش باران در سطح شهر شروع 
کردند. این روند همچنان ادامه دارد و روز گذشته 
در بزرگراه فتح، محدوده ایران خودرو در منطقه21 
دچار آبگرفتگی شده بود؛ به‌همین جهت، معاونت 
خدمات شهری این منطقه از سازمان مدیریت 
پسماند شهر تهران درخواست خودروی لایروبی 
کرد. بدین‌ترتیب، یک خودروی جنتکس بزرگراهی 
اپراتور در آن حضور داشتند، به  که به غیر از راننده، ‌3
این محدوده اعزام شد‌ تا این مشکل را برطرف کنند. 
امید آقایی، معاون خدمات شهری و امور خودرویی 
سازمان پسماند شهر تهران درباره چگونگی همکاری 
این سازمان با شهرداری‌های مناطق گفت: »سازمان 
مدیریت پسماند به‌عنوان پشتیبان 22منطقه شهر 
تهران در امور آبگرفتگی‌های ناشی از بارش باران 
فعالیت می‌کند. درواقع سازمان مدیریت پسماند 
فعالیت اجرایی نمی‌کند ولی به محض اینکه معاونت 
خدمات شهری مناطق 22گانه درخواستی از سازمان 
پسماند داشته باشند، این سازمان تجهیزات لازم را 
در اختیار مناطق قرار می‌‌دهد. کلیه دستورالعمل‌ها 
از سوی خدمات شهری مناطق 22گانه به سازمان 
مدیریت پسماند اباغ می‌‌شود و تجهیزات و 
ماشین‌آلات سازمان پسماند به فراخور درخواست 

آنها به مناطق اعزام می‌شود.« 
با اینکه بارش باران در یکی، دو روز گذشته کاهش 
داشته، اما در مناطق 2، 6، 11، 14، 18 و 21 آمادگی 
کامل وجود دارد؛ چنان‌که این مناطق برای رفع 
آبگرفتگی علاوه بر نیروهای خدماتی به تجهیزات 

و ماشین‌آلات لایروبی مجهز شده اند. آقایی در این 
رابطه عنوان کرد: »مثلا کانال آریافتح در بزرگراه 
جلال آل‌احمد دچار آبگرفتگی شده بود و وقتی 
از سازمان مدیریت پسماند یک دستگاه خودروی 
لایروبی به این محل اعزام شد، تقریبا از آنجا 22 بار 
رسوبات خارج شد. خوشبختانه هر بار که خودروهای 
لایروب به مناطق مختلف اعزام شده‌اند، با کمک 
خدمات شهری مناطق معضل آبگرفتگی برطرف 

شده است.«
او تأکید کرد: »از بامداد پنجشنبه کلیه ناوگان 
خدمات شهری به حالت آماده‌باش درآمده‌اند و 
به‌طور شبانه‌روزی فعالیت می‌کنند تا از احتمال سیل 
و آبگرفتگی در سطح شهر تهران جلوگیری کنند.«  
همچنین حسین نظری، معاون هماهنگی و امور 
مناطق شهرداری تهران درباره آماده‌باش شهرداری 
در روزهای اخیر گفت: »نیروهای مناطق ۲۲گانه 
شهرداری، معاونت‌های خدمات شهری و حمل‌ونقل 
و ترافیک، سازمان‌های پیشگیری و مدیریت بحران، 
آتش‌نشانی، پارک‌ها و فضای سبز اقدامات لازم جهت 
امدادرسانی، ایمنی محیط، اسکان سیل‌زدگان و 
جست‌وجوی مفقودان را در دستور کار دارند و 

همچنان مشغول خدمات‌رسانی هستند.« 

رفع آبگرفتگی در 2روز گذشته با خودروهای لایروبی
8مرداد

  خیابان امام خمینی)ره(، نبش خیابان شیخ هادی 
در منطقه11

  تونل امیرکبیر، خیابان ری در ناحیه یک 
منطقه14

  بزرگراه آزادگان در محدوده منطقه18
  بزرگراه جلال آل‌احمد، کانال مسیل‌های آریافتح 

در منطقه2
9مرداد

  بزرگراه فتح در منطقه21

زور سیل به تهران نرسید
 لایروبی بموقع، به‌کارگیری نیروهای خدمات شهری و ارسال تجهیزات و ماشین‌آلات به مناطق مختلف

مانع از آبگرفتگی جدی در پایتخت کشور شد

مدیریت لپ‌گلی‌ها یا مدیریت پاچه‌گلی‌ها

بارندگی‌های کم‌نظیر روزهای اخیر در مناطق 
مختلف کشور باعث آبگرفتگی و جاری شدن 
سیل در بسیاری از شهرها و روستاهای کشور 
شد؛ پدیده‌ای که نشان داد شرایط اقلیمی کشور 
به‌گونه‌ای است که هم مسئولان و هم شهروندان باید زیرساخت‌های 
مناسب و پیشگیری‌های لازم را جهت مقابله با پدیده‌های طبیعی 

همچون سیلاب بیشتر آماده کنند. 
گرچه تلخی قربانی شدن تعدادی از هموطنان‌مان باعث رنجش ملت 
ایران شد، اما برخی حاشیه‌ها تلخی این اتفاقات را بیشتر هم می‌کند. 
یکی از نکات مثبت سیلاب‌های اخیر در کنار همه تلخی‌ها و مصایب 
آن، همراهی و حضور میدانی مسئولان در کنار مردم و سیل زدگان بود؛ 
رئیس‌جمهور، برخی از وزرای دولت به‌ویژه وزیر کشور و وزیر اقتصاد و 
تعدادی از نمایندگان مجلس و سایر مدیران مربوطه بلافاصله از همان 

ساعت اولیه وقوع سیلاب در مناطق آسیب‌دیده حاضر شدند و از نزدیک 
بر عملکرد نیروهای امدادی و سایر نهادهای مربوطه نظارت کرده و 

اقدامات و پیگیری‌های لازم را انجام دادند. 
متأسفانه برخی از رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی بدون توجه به تأثیر 
حضور میدانی مسئولان به برخی حواشی فرعی و جزئی پرداختند و 
تلاش کردند با بزرگ نمایی و تحریف برخی اتفاقات، حضور میدانی 
مسئولان را کمرنگ یا بی‌اهمیت جلوه دهند. مردم فراموش نکرده‌اند 
در بسیاری از بلایای طبیعی دوره گذشته، نه‌تنها مدیران ارشد در 
روزهای اولیه در بازدیدهای میدانی حاضر نمی‌شدند بلکه گاها باید 
مسافرت‌های لاکچری و برنامه‌های تفریحی خود را کنسل می‌کردند تا 

بلکه آسیب‌دیدگان بتوانند به آنها دسترسی داشته باشند.
مدعیانی که عادت به مدیریت حوادث از پشت میز و با شیوه‌های 
تئوریک دارند و برخلاف مدیران امروزی که عکس و تصویر کفش و 
لباسشان سوژه شبکه‌های اجتماعی می‌شود، ترجیح می‌دادند کمتر 
در میان مردم حاضر شوند و با فاصله گرفتن از محل حوادث، از زیر بار 

مسئولیت در مواقع بحران شانه خالی می‌کردند. 
مردم خودشان تفاوت مدیران جهادی و میدانی را که بلافاصله در میدان 

حاضر می‌شوند با مدیران لپ‌گلی ‌ که با شنیدن خبر حوادث ابتدا باید 
دنبال لغو برنامه‌های تفریحی خود باشند، درک می‌کنند. از این‌رو است 
که نه‌تنها فضاسازی‌ها و سیاه‌نمایی‌های رسانه‌ای چند روز اخیر در 
مورد مدیریت پاچه‌گلی‌ها به باورشان نمی‌نشیند بلکه ترجیح می‌دهند 
مسئولان را در کنار خود ببینند تا اینکه منتظر بازگشت آنها از تفریح و 
سفر باشند.  گرچه انتظار می‌رود مسئولان محترم در کنار حضور پررنگ 
و مؤثر خود در اماکن آسیب‌دیده، پیگیری‌ها و برنامه‌ریزی‌های اصولی و 
زیرساختی را جهت کاهش تلفات این‌چنینی به‌کار بندند، اما نمی‌توان 
کتمان کرد حتی حضور چندساعته مسئولان در محل حادثه تا چه 
میزان می‌تواند در بهبود امداد رسانی، هم‌افزایی نیروهای امدادی، جذب 
اعتبارات مربوطه، ارزیابی دقیق از حادثه و تقویت انگیزه و رضایتمندی 
آسیب‌دیدگان مؤثر باشد، در میان این همه نکات مثبت، بدیهی است 
با توجه به شرایط روحی آسیب‌دیدگان، برخی گلایه‌ها و نارضایتی‌ها 
نیز بدون واسطه به مسئولان منتقل شود که رسانه‌های لپ‌گلی ترجیح 
می‌دهند همان حواشی فرعی و نکات منفی را پررنگ کنند. با وجود این 
مدیران جهادی بدون توجه به این فضاسازی‌ها و جنگ‌های رسانه‌ای 

در میدان عمل، با پاچه‌های گلی خدمت خود را ادامه خواهند داد.

محمود مولاییگزارش
روزنامه‌نگار

محمودرضا کبیری یگانهیادداشت
معاون ارتباطات و امور بین‌الملل شورای اسلامی شهر تهران

تفاهمنامه مشترک شهرداری تهران با معاونت علمی و 
فناوری ریاست‌جمهوری به امضا رسید

 کلید پایتخت
 در دست دانش‌بنیان‌ها

زاکانی: به‌دنبال ایجاد هویت فناورانه برای پایتخت هستیم

 فرصت‌های مختلفی برای فعالیت شرکت‌های خلاق، نوآور 
و دانش‌بنیان در تهران در حال شکل‌گیری است؛ چه آنکه 
از چندی پیش امکانی برای حضور چنین شرکت‌هایی در 
بوستان گفتگو به‌وجود آمد تا بتوانند در محیطی مناسب 
به فعالیت علمی و ارائه دستاوردهای خود بپردازند و چه 
آنکه قراردادهایی برای بهره‌مندی از ظرفیت‌‌های آنها در 
ایجاد شهر هوشمند با بخش‌های گوناگون شهرداری به 
امضا رسیده و می‌رسد. در آخرین مورد نیز از طریق برگزاری 
جلسات و تشکیل کمیته مشترک بین شهرداری و معاونت 
علمی ریاست‌جمهوری، تفاهمنامه‌ مشارکت بین این دو نهاد 
به امضا رسید؛ تفاهمنامه‌ای که چراغ راه ایجاد تهران فناورانه 

خواهد بود و راهبرد 5ساله بین آنها را تعیین می‌کند.
شهردار تهران در مراسم امضای این تفاهمنامه که دیروز 
در ساختمان شهرداری انجام شد، گفت: »امیدواریم با این 
تفاهمنامه که در مسیر همکاری گذشته دنبال می‌شود، 
بتوانیم جهش و گستردگی جدیدی را ایجاد کنیم. شهر 
تهران مستعد یک تحول بزرگ است و بخش زیادی از آن 
را می‌تواند با تکیه بر دانش و دانشمندان این شهر دنبال 
کند. ایجاد یک هویت فناورانه در تهران در مسیر ایجاد شهر 
هوشمند که در قالب چارچوب اهداف انقلاب باشد، مراد و 

مقصود جمع ماست.«
علیرضا زاکانی افزود: »همکاری‌هایی از قبل هم وجود 
داشت، اما در دوره اخیر سامان‌یافتگی بیشتری پیدا کرد 
و منجر به زمینه‌های همکاری متعدد شد؛ شهرداری 
2ویژگی خوب دارد؛ یکی اینکه خودش متقاضی بسیاری 
از خدمات است و می‌تواند تقاضای زیادی برای شرکت‌های 
دانش‌بنیان به‌وجود بیاورد و باعث گسترش آنها شود و دیگر 
اینکه قابلیت‌ها و امکانات شهرداری می‌تواند در خدمت این 

شرکت‌ها قرار بگیرد.« 
شهردار تهران در شرح ارتباط بین شهرداری و شرکت‌های 
دانش‌بنیان گفت: »از یک طرف شهرداری نیاز‌هایی دارد که 
می‌تواند به شرکت‌های دانش‌بنیان عرضه کند و از طرف 
دیگر می‌تواند به زیست‌بوم فناوری در شهر کمک کند. در 
شهرداری می‌توانیم کلان‌پروژه‌هایی را تعریف کنیم که 
به‌عنوان پیشران توسعه شهر باشد و باعث کشش شهر به 
سمت هوشمند‌شدن شود. موضوع دیگر ظرفیت‌هایی است 
که در شهر داریم و می‌شود آنها را در اختیار شرکت‌های 

دانش‌بنیان قرار داد.«

شهردار تهران اضافه کرد: »در این مسیر نیز ظرفیت‌ها احصا 
شد. مثلا بوستان گفتگو در اختیار یک نمایشگاه دائمی 
قرار گرفت تا شرکت‌های فناورانه را دائما در معرض دید 
دیگران قرار دهند یا همکاری در زمینه کارخانه سیمان 
ری و مجموعه‌های مختلف از دیگر نمونه‌ها‌ست تا امکاناتی 
 به وسعت چند‌ده‌هزار مترمربع را به این نوع فعالیت

 اختصاص دهد.«
وی عنوان کرد: »با تعریف پروژه‌های خاص باید شرایط را 
به سمتی ببریم که دانشگاه‌ها و فارغ‌التحصیلان علاوه بر 
پژوهش بتوانند در حوزه فناوری هم ظرفیت‌های خود را 

به‌کار گیرند تا زیست‌بوم فناوری گسترده‌تر شود.«

کمک شهرداری تهران به یزد
شهردار در جمع خبرنگاران در پاسخ به این سؤال که از 
شرکت‌های دانش‌بنیان در سیل اخیر چه استفاده‌ای شده 
است، توضیح داد: »استفاده از شرکت‌های دانش‌بنیان 
مقدمه‌ای دارد؛ اما باید بگویم که مکنده‌هایی که به‌صورت 
دانش‌بنیان تولید شده بودند و سایر امکاناتی که شهرداری 
خریداری کرده بود، در سیل امامزاده داوود استفاده شد. 
همچنین در یزد اعلام نیاز شد و ۶ دستگاه از شهرداری تهران 
به یزد فرستاده شد. همچنین باید شرایطی فراهم شود تا 

این شرکت‌ها در حوزه پیش‌بینی و پیشگیری ورود کنند.«
او گفت: »ترافیک، آلودگی هوا و مسکن 3 مشکل اصلی شهر 
تهران است و شرکت‌های مختلفی وجود دارند که ناظر به 
این حوزه صاحب‌نام هستند و باید با تکیه بر همکاری متقابل 
سرعت عبور از این مشکلات را بیشتر کنیم. استفاده از 
توانایی دانش‌‌بنیان خیلی بیشتر از یک حادثه یا واقعه است. 
با ظرفیتی روبه‌رو هستیم که مانند چشمه است و می‌تواند 
همه ساحت‌ها و ابعاد زندگی شهری را تحت‌تأثیر قرار دهد.«

معاون علمی و فناوری ریاست‌جمهوری نیز در این مراسم که 
به میزبانی شهرداری تهران انجام شد، گفت: »مدتی است که 
شهرداری و معاونت علمی ریاست‌جمهوری در زمینه‌های 
مختلف همکاری گسترده دارد؛ مانند حوزه‌های فرهنگی 
ازجمله خانه‌های خلاق، هوشمندسازی شهر، تکنولوژی‌های 
جدید در حمل‌ونقل و واگن‌های متروی ملی که تست‌های 

نهایی آن در حال انجام است.«
سورنا ستاری افزود: »شهرداری در شهر هوشمند، مانند 
شتاب‌دهنده کسب‌وکار عمل می‌کند که نمونه آن ایجاد 
کارخانه‌های نوآوری به‌ویژه در بافت فرسوده است. در دو 
سه سال گذشته طرح خانه‌های خلاق اجرا شده و اکنون 
در تهران چند خانه خاق درحال فعالیت هستند که 
امیدواریم با کمک شهرداری آن را گسترش دهیم. تبدیل 
ساختمان‌های خالی در بافت‌های فرسوده به محیط رشد 

استارت‌آپ‌ها، کمک مؤثری به فعالیت آنها‌ست.«

‌سید علیرضا فاطمیان‌پور
 معاون فرهنگی سازمان فرهنگی 

هنری شهرداری تهران
 امسال 13عنوان برنامه در قالب 
»جلوه سوگ« به مناسبت محرم و 
صفر پیش‌بینی ‌شده است که اهم 
آنها عبارتند از تجمع شیرخوارگان 
حسینی، تجمع نوجوانان حسینی، 
مراسم سفره حضرت رقیه)س(، 
تجمع عزاداران شهر تهران در روزهای 
تاسوعا و عاشورا، مراسم شام غریبان، 
تجمع آذری‌های مقیم تهران، تجمع 
افغانستانی‌های مقیم تهران و تجمع 
زنان عاشورایی. همچنین فرهنگسراها 
میزبان ۱۰مجلس تعزیه حضرت 

اباعبدالله)ع( هستند.‌

‌قدرت‌الله محمدی
 سرپرست سازمان آتش‌نشانی و 

خدمات ایمنی شهرداری تهران
رویکرد شهرداری تهران درخصوص 
انجام  ناایمن  ساختمان‌های 
پیگیری‌های لازم تا برقراری امنیت لازم 
و رعایت استانداردهای ایمنی در این 
ساختمان‌هاست؛ بنابراین هر هفته 
تعدادی از مالکان ساختمان‌ها و املاک 
ناایمن را دعوت و نکات ایمنی و نحوه 
استانداردسازی را برای آنها تشریح 
می‌کنیم. اگر مالکان تمکین نکنند 
امکانات شهری مانند برق و گاز ‌‌قطع 
و سپس با دستور قضایی ساختمان 

پلمب می‌شود.

معاون اماکن سازمان ورزش شهرداری 
تهران از برپایی هیئت‌عزاداران در 6مجموعه 
ورزشی خبر داد. رضا عاشوری گفت: 
»در پی مطالبه برخی هیئت‌ها مبنی بر 
استفاده از فضای مجموعه‌های ورزشی برای 
برپاکردن خیمه عزای حسینی در دهه اول 
محرم، در نهایت مجموعه‌های غدیر )منطقه 
۲۲(، جانبازان )منطقه ۱۰(، الزهرا ۱۷ )منطقه 
۱۸(، الزهرا ۵۱ )منطقه ۱۵( و مجموعه‌های 
شهر سالم یک و ۲ )منطقه ۲۰( در اختیار 
هیئت‌ها قرار گرفت.« به‌گفته او این اقدام 
برای نخستین‌بار در سال‌های همه‌گیری 
کرونا انجام شد و اکنون سازمان ورزش 
یک‌بار دیگر درهای مجموعه‌های خود را به 

روی عزاداران حسینی گشوده است.

مدیرعامل سازمان عمرانی مناطق 
از آغاز عملیات اجرایی فاز نخست 
مرکز درمانی )ماده 16( شرق تهران 
موسوم به مرکز جاجرود با ظرفیت 
نگهداری 1500نفر خبر داد. هادی 
حق‌بین گفت: »احداث این مرکز 
درمانی براساس مأموریت محوله از 
سوی قرارگاه اجتماعی شهر تهران 
مبنی بر ایجاد زیرساخت‌های نگهداری 
و مهارت‌آموزی معتادان متجاهر در 
دستور کار قرار گرفت.« آنطور که او 
عنوان کرده: »فاز اول تا پیش از شروع 
فصل سرما راه‌اندازی می‌شود و با 
بهره‌برداری از فازهای بعدی ظرفیت 

مرکز به 4هزار نفر می‌رسد.«

6
مجموعه

1500
نفر

امدادرسانی به سیل‌زدگان 
براساس مطالبه وزیر کشور

سخنگوی شهرداری تهران در پاسخ به حواشی 
حضور امدادگران شهرداری در مناطق سیل‌زده 
گفت که وزیر کشور مشخصاً از شهرداری تهران 
مطالبه کرده است که در 3منطقه سیل‌زده 
امامزاده داوود، شهرستان لواسان و فیروزکوه وارد 

عمل شود و به حادثه‌دیدگان کمک کند.
به گزارش همشهری، بخش‌های زیادی از 
امامزاده داوود در حوزه حریم شهر تهران است 
و شهرداری تهران وظیفه قانونی برای انجام 
اقدامات پیشگیرانه و پیش‌دستانه ندارد. همین 
موضوع سبب شد در روزهای اخیر برخی به حضور 
شهرداری تهران در محله سیل‌زده امامزاده داوود 
انتقاداتی داشته باشند. سخنگوی شهرداری 
تهران در پاسخ گفت که وظیفه انسانی و اخلاقی 
مدیریت شهری تهران ایجاب می‌کرد همچون 
کمک آتش‌نشانان به حادثه متروپل، در حادثه 
سیل هم وارد عمل شود. عبدالمطهر محمدخانی 
در پاسخ به اینکه چرا شهرداری از بروز چنین 
حوادثی پیشگیری نکرده است، عنوان کرد: 
»پاسخ مشخص است چون در حوزه اختیارات ما 
نبوده و مانند این است که بگوییم چرا شهرداری 
تهران به‌جای کمک به متروپل، جلوی صدور 
پروانه آن را نگرفته و از آنجایی‌که ارتباط حقوقی 
و قانونی ندارند، ما نمی‌توانیم اقدامات پیشگیرانه 
و پیش‌دستانه انجام دهيم اما وظیفه اخلاقی و 

انسانی است که برای کمک وارد میدان شویم.«

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

‌خبر

محمد سرابی؛ روزنامه‌نگارفناوری

  تهران ۵۳۰کیلومتر کانال و مسیل، ۱۷۰کیلومتر 
لوله‌گذاری و ۱۰هزار کیلومتر انهار مویرگی دارد.

  در فصول بارش کانال‌های هدایت 3بار در هفته لایروبی 
می‌شود.

  حجم رسوبات جمع‌شده در هربار لایروبی به اندازه یک 
یا 2کامیونت است.

  در هر مرتبه بارگیری بیش از 10تن زباله و رسوبات از 
حوضچه‌های انتهایی کانال‌ها جمع‌آوری می‌شود.

  مسیر تونل خیام بزرگ‌ترین تونل آب‌های سطحی شهر 
تهران به شمار می‌رود که حدود 4متر و نیم ارتفاع و 4متر و 

نیم عرض دارد.
  هر منطقه با توجه به مساحت و حوضه آبریز، بین 20 تا 

30کارگر لایروب دارد.
  کارگران لایروب، کارگرانی حرفه‌ای هستند که در اعماق 
زمین حضور دارند و کانال‌های زیرسطحی را لایروبی 

می‌کنند و شهروندان آنها را مشاهده نمی‌کنند.
  بیشترین حجم زباله‌های جمع‌آوری شده از کانال‌های 
هدایت آب را ظروف یک‌بار مصرف و پلاستیک و مشمع 

تشکیل می‌دهند.
  از شمالی‌ترین نقطه شهر تهران تا جنوبی‌ترین نقطه 
شهر اختلاف 900متری وجود دارد. اگر هدایت آب ناشی از 
بارش باران در این شیب شمال به جنوب مدیریت نشود، 
می‌تواند آسیب‌های فراوانی به همراه داشته باشد و شهر 

را تهدید کند.

  در بارندگی‌های اخیر تهران 10هزار عامل کارگری همراه با 
مدیران بالادست تلاش کردند که شهر دچار مشکل نشود.
  روزانه حداقل ۸۰کامیون 6تن و 10تن در سطح شهر تهران 
زباله‌های جمع‌آوری شده انهار را انتقال می‌دهند که وزن 

تقریبی آن حدود ۵۰۰تن می‌شود.

لایروبی در اعماق زمین
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